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ham kereskedelmi miniszter be- 
ntette, hogy a kormány köze- 
hől javaslatot szándékozik a 
ényhozás elé terjeszteni az élel- 
gertanács helyébe megalakitandó 
vasztók tanácsa ügyében. 
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z utóbbinak határozatait a javas- 
ht a kereskedőkkel szemben köte- 

lező erőre emeli. 

avaslat tartalmazni togja a fo- 
sztók tanácsának határozataival 
esolatban alkalmazandó kény- : 

R ritő rendszabályokat is. Ezután 
az nee adügyminiszter szólalt fel. Ismer- 
zám, D e a rajnai kiürités mai stádiumát. 
az ucci elentette, hogy a mult hó utolsó 
zám, ijáig már 88350 angol katona 

yta oda véglegesen a Rajna- ] 
e-revü 
1 Ujdi éket. 

omegszállás tikvidálása angol 
vel, málészről december közepéig nyer 
12 szán végleges beiejezést. 

Zor. MuDonald miniszterelnök amerikai 
tszám nak eredményeit és tárgyalásai- 
z Obsitó k lényegét ismertette. A minisz- 
i zőn hök azt hangoztatta, hogy ame- 

hi tárgyalásai során a legkénye- 
b kérdéseket is mindkét részről 
egteljesebb őszinteséggel tárták 
és a megegyezés rendjén sike- 

ta két népet egészen közel 
Ini egymáshoz. A barátságos és 
gértő viszony helyreállása Ame- 
a és Anglia között 

világbéke egyik 
bázisa. 

eDonald után Baldwin kért szót. 
özőte MacDonaldot, hogy nem 
t pártvezér, hanem mint az an- 
nemzet osztatlan bizalmának 

éteményese szerepelt Amerikában. 
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byd George is köszönetet mondott 
a miniszterelnöknek 

erikai utjáért s kiemelte, hogy 
melvel és a két nemzet közötti 
gértés előmozditásával a világ- 
kének tett elsőrendü szolgálatokat. 58 

e Az Henderson határozati javaslatot 

mint eztett be az orosz diplomáciai 
t kony felvétele ügyében, melyben 
Or. otmány azt kéri a törvényhozás- 

42 összeköttelés felvételét mondja ki 
kivánatosnak. 

Indokolásban a külügyminiszter 
a angoztatta, hogy a kormány 
tepogja eltürni a propagandát s 

ezett azzal a váddal szemben, 
a a kormány ebben a kérdés- 
ie meghátrált és deferált volna a 

etnek. A vádaknak az adott 
Hogy a szovjet belpolitikai 
0l most is azt hangoztatja, 

ozsvár, I. évi. 254. száma. 

1 uilágbékééri tett ekütendl szolgálataiért 

helyesli a kormány álláspontját 

e legbiztosabb bázisa az Anglia és Amerika 
megértő viszony helyreállása 

1 höszönetet mondtak Macnonai nak 

fogyasztók tanácsát - A kormány kivánatos- 
Loyd George való összeköttetés felvételét 

hogy álláspontján nem változtatott, 
holott ezzel szemben az igazság az, 
hogy 

a juliusi tárgyalások alkalmával azt 
követelték, hogy a követküldés 

azonnal történjék meg, 

mig az angol kormány kitartott azon 
álláspontja mellett, hogy ehhez elő- 
zetes parlamenti jóváhagyás kell. 
Henderson a továbbiakban rámuta- 
tott arra, hogy adirlomácii viszony 

megszakitása Anglia gazdasági ér- 
dekeit sértette. 

Baldwin volt miniszterelnök ellen- 
inditványt tett. Szégyenletes meg- 

hátrálással vádolta Hendersont és 
kérdést intézett hozzá, mit tesz a 
kormány, ha a szovjet megszegi a 
propagandatilalmat és mit tesz ak- 
kor, ha a szovjet kijelenti, hogy 
kölcsön nyujtása nélkül nem köt 
üzletet. Lloyd George ezzel szem- 
ben helyeselte a kormány lépését. 

Nagy ünnepségeker rendesznek 
a kormány uralilmának első 

épfjordulóján 
(Bukarest.) A nemzeti parasztpárt 

vezérlőbizottsága elhatározta, hogy 
november10-én, a kormányuralomra- 
jutásának első Eviordnlóján orzá 

szerte ünnepségeket fog rendezni és 
Bukarestben pedig nagyarányu szim- 
pátia-tüntetést rendez a kormány 
mellett 

Ujra tárgyalják Sanchez Guerra 
összeesküvési perét 

, - 

A haditanács óvást emelt a felmentő 

(Madrid.) A legfelsőbb haditanács 
és a vezérkart óvást emelt a San- 
chez Guerra volt miniszterelnök 
összeesküvési perében hozott fel- 
mentő itélet ellen. A kormány he- 

itélet ellen 

lyet adott az óvásnak s a legfel- 
sőbb katonai törvényszéket dele- 
gálta a per tárgyalására és uj 
itélethozatalra. 

Még e pér folyamaán dialakul 
a kormány 

(Bukarest.) Kormánykörökből nyert 
értesülések szerint a kormány át- 
alakulása még e hét folyamán meg- 
történik. A minisztériumok átszer- 

nak az egybeolvadása pedig a hi- 
vatalos lapban erre vonatkozó dek- 
rétum megjelenésével egyidejüleg 
fog megtörténni. 

vezése, ületőles több minisztérinm 

Kommunista tüntetés volt tegnap Bukarosiben 
volt. A rendőrség felvonult és szét- 
szórta a tüntető kommunistákat, 
akik közül több egyént előállitottak 
a rendőrségen. 

(Bukarest.) A kommunisták teg- 
nap délután a Sarindar-utcában 
tüntetést rendeztek és egy röpira- 

amelynek cime 
gényszenmunk 

tot osztogattak, 
„Munca silnicá" 

Megalakulás előtt án a mesző- 
gaszgasági bifelinfézeit 

(Bukarest.) Mihalache, Lugosanu 
és Potárca miniszterek hosszabb 
megbeszélést folytattak a mezőgaz- 
dasági hitelintézet ügyében. Meg- 
állapodtak abban, hogy a hitelinté- 
zet alaptőkéje az első évben 500 
millió lej lesz, ami a 3 év alatt 2 

földi tőke résztvételére irányuló tár- 
gyalások még folyamatban vannak 
és rövidesen kedvezően fognak be- 
fejeződni. 
értesüléseink szerint a mezőgazda- 
sági hitelintézet rövidesen meg- 
alakul. 

Illetékes helyről nyert 

OLIIKA WAPILA 

özarkeaziöség és kiadóhivatal: 
Bt. Reyiaz Maria (v. Beák fe- 
Femo-u. i1.) felelam száza: 6-38 
Előfizatési ár: Egész ávre 600 leh 
Mélávre s88 lel, megyedévre i188 
lal, ugy hénapra ös lel. Küliöldre 

„ axzekmek am árakaak kélzzereze 
irdetések közlése tarifa szerink 

Agyóhirdetések ára: egy szó 2 leb 
vastagabb betüvel. . . A lek 
Kézizatokat naem adank vissze 

Az angol 
ányászkonierencia 

(London.) Az országos bánya- 
munkáskonferencia ma megkezdte 
zárt ülésezését. 

A tengeri leszerelés 
(Washington.) Dawes tábornok 

londoni nagykövet, aki szabadságát 
Amerikában tölti, a napokban részt 
fog venni a kormánytanács ülésén, 
amelyen a tengeri leszerelés kér- 
désében az Egyesült -Államok vég- 
leges álláspontját precizirozni fog- 
ják és megszövegezik a delegátu- 
soknak adandó utasitásokat. 

Hágában ujabb konlerenciát 
hívnak össze 

(Páris.) Az Intransigeant beava- 
tott helyről ugy értesült, hogy Jas- 
par belga miniszterelnök november 
második felének valamelyik napjára 
összehivja a második hágai kon- 
ferenciát. 

A Rajna-vidék kiűritése 
(Köln.) Az Aachentől keletre 

eső Eschweilert két tiszt és husz 
közlegény tartja megszállva. A 
többi megszálló csapatok, két zászló- 
alj, ma bevagoniroztak és végkép 
elhagyták a várost. 

A walesi herceg airikai utja 
(London.) A walesi herceg január 

első napjaiban ujra Afrikába utazik, 
hogy bejárja Fokvárostól a Tanga- 
nyikáig a tropusi vidéket. A her- 
ceg Délafrikában száll partra s 
egy vadászexpedicióval vág neki a 
nagy utnak. Közben oroszlánra, vizi- 
lóra, orrszarvura vadásznak s a 
Tanganyika elérése után a trón- 
örökös körülbelül április közepe tá- 
ján tér vissza a fővárosba. 

A City-bank izetésképtelen 
lett a newyorki tőzsdekrach 

miatt 
(Chicago.) A City-bank a tőzsdei 

összeomlás következményeképen 
pénztárait lezárta és fizetésképtelen- 
séget jelentett. 

Tovpább fari az 
árfolyamesés 

(Newyork. A tőzsdén ujaább áresé- 

sek voltak. Ezt azzal magyarázzák, 

hogy a szünet alatt ismét nagyobb 

mennyiségü eladási megbizás gyü- 

lemlett fel s ez okozta az áresési ten- 

denciát. A nagybankok vezetői ujra 

megbeszélésekre ültek össze, hogy 

a fenyegető ujabb baisse-hullámot 
elháritsák. Gazdasági és pénzügyi 

körökben fem tartják kizártnak, 

hogy a Federal Reserve Bank ujra 

kamatlábat csökkenteni lesz kény- 

milliárd lejre fog emelkedni. A kül- telen. 
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Sorozatos csalás cimén emelt vádat az ügyész Tausend ellen, 
aki aranyat csinált olomból az agyon 21 
.. z rablóvezér „árvánman, nutá Sajtóháborut folytatnak a német lapok a arany- barátai: 

csinálási botrányból kifolyólag tBukaret) Különös mit 
: ; üg zvi / é (Műnchen. A Mai Világ müncheni ! csinált. A háboru után már gazdag egy Reinhard! nevű 23 éves diák etestnak kel pálati jén. levelezőjétől.) Alig két esztendeje, ember és többek között Régensburg jelentkezik, akinek ugyan szintén e bli t tnlekb Elie Vi jek az egész világsajtót bejárta az a mellett is birtokkal rendelkezik. nincsen pénze, ban y levület kos a m szel hir, hogy egy eddig ismeretlen Csakhamar azonban eladja ezt a azonban az ő segitségével Tausend felszólltják hogy karomz körü müncheni vegyésznek birtokot, Münechenbe költözködik és megszerzi a 200.000 márkát. Ebből b elyezken el egy megjelelt Dör: sikerült meslerséges uton aranyat egy itteni lapban hirdetést tesz a pénzből Tansend Tirolban meg- mezrt ellenkező esetben me amis előállitani. közzé, amelyben „korszakalkotó ta- vásárolja a Paschbach-kastélyt, ják. A levelet Habuc árva egy 

Néhány héttel később azonban már lálmány kihasználására tőkést ke- hogy ott megkezdje az aranycsi- at Darátai aláirassal látak itatr is ujabb hirt közöltek a lapok és res 200.000 márka erejéig. A hir- nálást, amelyben Reinhardt immár A nagybirtokos a levélről jela bána eg át e e enat detésre 50 százalék erejéig részes. ett a ű gyészségnek, amely a kat akinel send : ,Szelnamos- : inditotta a vizsgálatot az üg . 
ként letartóztatták. A müneheni bi- Ludendorii tábornok belekapcsolódik az üzletbe Habue hirhedt ablóvezér vál zuni róság most foglalkozik . Tausend A kisérletek „pompásan sikerül- Küchenmeister nagyvállalkozóhoz, pár hónappal ezelőtt a bandáj váni személyével, aki ellen AZ eyesZ nek', olyan nagyszerüen, hogy uj az ismert Küchenmeleter-féle rádió- vivott véres harcban agyonlóti 10 ] sorozatos csalás cmén emelt vádat. téke ntán kell mózniük Relnardi és gramafonkoncern (Orchestrola- csendőrök. Az ügyészség nemt 10 Al ren ee z a znei erre Vokalion - Adler - Ultrafon-tröszt) eletlnnek, hogy i zarpió 1 lenlétéb sendet a münchei vezetőjéhez, Grosse, Kummer, Hahn let tényleg a vezér halálával áp pénzverdébe vezették börtönéből, Tausendet összehozza Ludendorfial, lés Retei nagykereskedőkhöz. maradt rablóbanda tagjai irták, Kol ahol sikerült neki aranyat előálli- ! aki ugyan bizalmatlanul fogadja a 

meg a tani. Ennek ellenére a pénzverde l tervet, azonban még sem utasitja Tausendnak sikerült Ludendorii ba- Né évi [ z :424 tamoz igazgatóia pege azelet hogy vissza Tausendet, hanem ajánió- tél c abe e köei k jon jegykáza itél kogész anusend még a hatósági felügyelet levejet ad neki nehány barátjához, Heldtő . márkát, Küchen- e aloná i szökéselszerint alatt is ügyes trükköt használt, igy Held brémai nagykereskedőhöz, ! meistertől 45.000 márkát kapott. gy aki szükése tamozá mert aranyat nem lehet mestersé- agéppuskát is magávalv , .1 
mega 

ges ut őállítani édő Aranycsinálás nagyban eyeka tuba yebanteken te T euba aelme zlzvár) Nem mindenay 1 lyezéset kérte a sikerült kisérlet Az uj laboratóriumot valahol egy JTausend azonban nem ijed meg és kési ügyet tárgyalt a hadbin évfolya 
e ágen személye most éeldugott erdőben állitották fel, elek- uj társaságot alakit, Gearaám ezredes elnöklete alatt, És nép valóságos sajtóbarc középpontjában tromos olvasztókemencét szereltek amelyben többek között helyet fog- szökési per vádlottja egy Gyi den ni áll. Egyes lapok követelik szabad- fel és Tausend megkezdte az arany- lalnak Mannesmann nagyiparos Ber- József nevü közlegény volt, Mind Iy p sinálást nhből öi enceneni érna 1922-ben szökött had mden 
lábrahelyezését, mások viszont az cCsinálást. linbői, Döring müncheni mérnök, köl és sákár i meg a tigensn ügyész pártjára állanak, aki fenn- Egy font érlékű azanyat, fehát Osthauf, a műncheni Schwarzbank hől és a ekat ja kor magával kezést tartja Taúsend ellen a csalás vádját. 2800 márkát állitott elő 25 márka igazgatója és még számosan. e esöbe atonát hosszu aeg é z : . 

. Abogy egy fanrasz- költséggel. Az uj társaság 140.000 márka tán olfonták an e dec D0g ; el l a után elfogták és most a bir fikuskarrierelindul Evvel telekürtölte a lapokat és E belízetett tőkével rendelkezik. előit fantasztikus meséket adot, Gyü Ayádizat egyébként a követke- hizosztelte hogy, a találmány Kis Beters külni gyáros később szintén velelme Elmondotta, hogy u) napi zőkben ismerteti Tansend előéletét. használása Hene felelltani beema 1100,.000 márkaval csatlakozik és redétől elvitt géppuskával a ban lálos Mint fiátalember állitólag ujfajta rinmoka! ke ban és Berluben Az Hambutgból is további 50.000 már- rábiai határon járt és a Dnyes napi 1 gázlámpát talált fel, „balszeren- 1 e ala a eln ele- kát kap Tausend. Mivel azonban a mentén több ukrán bolsevikit l hangul cséje azonban egy berlini „zsidó Éat zant e 7 l ee énzem- hatalmas befektetések ellenére Taun- vele és igy tulajdonképen nem , vereke céggel' hozta össze, amely termé- felt er , 1 aa a send még mindig nem kezdi meg egyebet, mint a hazának szul egy ha szetesen kijátszotta. h m oz e k e ik az aranygyártást, vele. A hadbiróság a különös v lozsme Mint antiszemita mártir, Tausend müncheni kampóskeresztesek egy dorii vi lésaz ü kezést nem fogadta el és négy hazaté kö vezetőjében. Ez, Buckeley dr. ügy- Ludendorii visszavonul és az ügyet ] n : könnyen megtalálta az utat Luden- Ve d / 000 márkó t ad Tansendnak áfadja ügyvédjének, ; fegyházra itélte a géppuskal rasztpá dorff generálishoz. A háboru alatt Véd 11.000 márkát ad Tausendna ggsdoovi an szökött katonát. melyne a keleti fronton müködött feleségé- és átveszi az üzem gazdasági ré- Schramm dr. igazságügyi tanácsos- Gega vek ti 1 különbe ő üzleteket szének intézését. Közben azonban nak. Ez a Tausendba bizó üzlet- .. elkore e lkönnozó üzle Tausend összevész Reinhardt társaknak kelemetlen ugyan, azon- í ; 1 Pp , Ay kal, aki eladja a paschbachi kas- an nem vonulnak vissza, sőt uj DI I e B0 adA BUZETZKÓ UTÓDA tély berenderését. pénzeket szereznek. ő 36G1 olvese . . í Ebben a rovatban minden szó 2 lej eorge Ié Bankhitelt kap az alchimista i rá ; feláron hirdethetnek. - Az apró téSt il Igy Ludendorff visszavonulása : nak azonban se hire, se hamva hirdetések dija előre fizeteni! it er után Karl Gegenbaur és Fritz Henne annak ellenére, hogy nemsokára öt1 drezdai kereskedők 300.000 márkát ; . ; sSzépen butoro ott szoba , g adnak Tausendnak, Hilsecher chem- egy Meinlold ner drezdai keres Ferencz Józsefut 32. Preisier. loven . árkát. Schön- Kedő 300.000 márkával részesedik - : és és lői és férfidivat nitzi iparos 50.000 márkát; Schön emáa dai A középiskolát vészett ut, jó ben m Női es ferdíva berg-Waldenburg Hermann herceg Tausend „üzemében" és a drezdai téssel, nyomdász tanulónak felveszünk/ vemb nagy áfr uh á za 50.000 márkát és Killmey bécsike- Deutsche Kreditanstalt 120.000 már- a kiadóban. tarta 1 gya! reskedő 50.000 márkát. Az arany- / ka hitelt ad neki. Ügynököt magas jutalékkal al z , vesz könyvkiadóválialat. Ajánlatot Le E üe Szélhámos, vagy tudós? továbbit. 
' 

s 4, ( . 0 Az zpi aungarta 7 arany-gyártást nagyban megkezdje. r pekel ba0 E áE száza egnagy sa 2 , heti bélyegben Lepagehoz, Kolozsvár. Cluj-Kolozsvár minősiti, viszont a védő szerint csak Műnchen rejtély előtt áll, mivel a - 3 s fzetőin Cal. Reg. Ferd. 2. kedvezőtlen körülmények akadályoz- pénzverdében végzett hatósági vizs- kő ákó atzeezlet .1 
ták meg Tausendet abban, hogy az gálat során, amint emlifeltük, Tau- kezni Radicsnál, Mester-utca 7. ! rdély 

Corsó ihuszinház Carmen mozgó urania Seleci mozoó 
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. Szen 
Premier : 

ó ü ; e Premier fooping Töe Co00p Seszációs ai müűs A másodikhaza . 1 Hallálugrás jJeruzsálermn (Kiköt a hajó) Vati orchideák ! 
Főszerepben: Lagerlöff Zelma regénye filmen Az Amerikába menekült orosz üldő- x Werner Hárausz, Jemny Jugo Vószerepbeni e Főszerepben : ; 

Előjáték amerikai burleszk 2 ' őszerepben: GCGGreífa Garbo, felv. és a legajabb Ufa jonrnal Conrad Weidt, Lars Hanson RRudoli Schildkraut Nils Astőer és Cemis Sfon' 



vembe duj-Kolozsvár, november 7. 
Sz. z ............... 

KóDor kufva 

balesete hozta izgalomba az ut- 
cát a délelőtt. A Kossuth Lajos- 
utcában történt az eset, ahol egy 
kóhor kutya kiéhezett, fáradt 
testét egy elhaladó autó surol- 
hatta, avagy ellökte és a kutya 
aléltan terült el az utca köveze- 
tén. 8 csudák csudája, az embe- 
rek gyengéden felfogták és a járda 
szélén biztonságba helyezték, ahol 
körülötte egész csődület támadt. 
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amig magához nem tért. Azután 
egy asszony vizért 

kutya további sorsáról nem szól 
a krónika. De nem is erről aka- 
runk irni most. Inkább ezen eset- 
tel kapcsolatban leszögezni ki- 
vánjuk azt a megnyugtató tényt, 
hogy az utcának mégis csak van I nem ta 

aroló szíve... 

lával án 
ti irták,, Kolozsváron holnap kezdik 

meg a katonai könyvecskék lát- 
tamozását. A kolozsvári 
kiegészitő parancsnokság értesitése 
szerint a katonai könyvecskék lát- 
tamozását november 7-én kezüik 
meg a parancsnokság Bartha Miklós- 
utca 14 szám alatti helyiségeiben. 
Jelentkezni tartoznak az 1902-1926 
évfolyamokhoz tartozó tartalékosok 
és népfelkelők. A jelentkezést min- 
den munkanapkor lehet eszközölni. 
Minden két napban egy ujabb kon- 
tigensnek kell jelentkeznie. A jelent- 
kezést az 1926.os évfolyam kezdi 
meg és az 1902 es évfolyam fejezi 
be december 15-én. ' 

Gyüjtést inditottak a vasár- 
napi politikai verekedések ha- 
lálos áldozata számára. A vasár- 
napi liberális gyülés utáni izgatott 
hangulatban Kolozsvár környékén 
verekedések támadtak, amelynek 
egy halálos áldozata is van. A ko- 
loezsmegyei Sólyomkó községben a 
hazatérő liberálisok és nemzeti pa- 
rasztpártiak között verekedés támadt, 
melynek során agyonütötték Tripon 
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. George földmivest. A gyilkosság 
lkövetésének gyanujával Muti Joan, 
' 01 Pop Vasile és Pestean Vasile föld- 3a éll miveseket letartóztatták. Tripon 
2 le va George árván maradt őö gyereke 
tle számára a nemzeti parasztpárt gyüj- 
Az 3p:4 ést inditott, amely eddig 15 ezer izetend 

ejt eredményezett. 

egjelent az Erdélyi Helikon 
hovemberi száma. A Kisbán Mik- 
ós és Kuncz Aladár szerkesztésé- 
en megjelenő Erdélyi Helikon no- 
Vemberi száma ugy kiállitás, mint 
tartalom tekintetében komoly iro- 
almi szenzációnak mondható. Az 
rdélyi Helikon vaskos könyvszámba 

mnión 

zoeba 

iut, jól 
veszünk 

lékxzal 
latot Lel 

aro Henő példányainak ára 100 lej. Elő- 
62 le.K, zetőknek egy évre 900lej. A Szép- 
ozsvár. Elves Céh pártolótagjainak és elő- 

metőinek 800 lej. Előfizetni lehet 
eladó. uj-Kolozsvár, Str. Bratianu 22. 
7. mdélyi Szépmives Céh). 

szaladt és 
itatni kezdte a még mindig fekvő 
bánatosszemü beteg kutyát. A 
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Dörzsölték, élesztgették a kutyát, 
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szerelmi félfékenységből le- 
forrászofi a nővére 

(Kolozsvár.) Az „Universul" sza- 
lontai jelentés alapján egy kolozs- 
vári érdekességü szerelmi drámáról 
ad hirt. A lap szerint I. Anastasiu 
szalontai tisztviselő nemrég meg- 
nősült, feleségül véve Panescu Elena 
kisasszonyt, akinek Anna nevü nő- 
vére Kolozsváron tanárnő. Az uj 
házaspár boldogan élt egy ideig, 
mig nem Panescu Anna, a kolozs- 
vári tanárnő meg nem látogatta őket 
Szalontán. 
A vizit kissé hosszura nyult, a 

napokból hetek lettek és Anastasiuné 
egyszer csak arra a felfedezésreju- 
tott, hogy nővére és férje között 

...... 

Elev 

szerelmi kapcsolatok allanak fenn. 
Ettől kezdve pokollá lett a szeren- 
csétlen asszony élete, akivel férje 
mindinkább rosszabbul bánt, ugy- 
hogy el is költözött hazulról. 
Nehány napi távollét után vissza- 

tért férje lakására és legnagyobb 
meglepetésére nővérét még mindig 
ott találta. Anastasiuné és nővére 
között veszekedés keletkezett, mely- 
nek hevében a megcsalt asszony 
felkapott a kemencéről egy fazék 
forró vizet és azt nővére fejére bo- 
ritotta, aki sulyos égési sebeket 
szenvédett. A kolozsvári tanárnőt 

sebeivel kórházba szállitották. 

a beormló homolkbánya 
(Kolozsvár.) Barna Károly kolozsi 

lakos a község batárában lévő ho- 
mokbányából homokot ásott. Barna 
az ásást nem folytatta a kellő óva- 
tossággal, mert a homokbánya be- 
omlott és elevenen eltemette a sze- 

Csütörtökön, pénteken, szombaton, vasárnap és a jövő het minden estéjén : 

DIAKSZERELEM 
Operette-revü ujdonság, 12 képben. 

Káprázatos fény! Világvárosi pompa! Brilliáns szereplők! Uj diszletek! 
Ui ruhák! Uj világitási elfektusok! 24 görl, 

táncok - 
exe 

„Örökoll" eladás i 
sfafiszfikával, 

eszaae 

Leghatásosabb slágerszámok! 

rencsétlen embert. 
Mire a szerencsétlenséget észre- 

vették és segitségére siettek, addig 
1 Barna Károly megfulladt a homok- 
ban. A hatóságok a szerencsétlenség 
ügyében bevezették a vizsgálatot. 

zresz : . 

12 boy! Legmodernebb 

Kola- 
de a mérnölk 

urra nem szabad bivatkpszni... 
(Kolozsvár.) A Mai Világ szer- 

kesztőségépben ma megjelent egy 
ügynök, aki egy majdnem szélhá- 
mosságnak nevezhető üzleti trükkről 
rántotta le a leplet, amely egy ugy- 
nevezett „öröktoll" eladása érdeké- 
ben történik. Hogy a dolog velejére 
térjünk, nehány hónappal ezelőtt 
megjelent a kolozsvári lapokban 
egy hirdetés, mely szerint egy né- 
met gyár világszabadalmi cikk el- 
helyezésére tőkeerős egyéneket ke- 
res. A hirdetésre jelentkezett egy 
kolozsvári gépészmérnök is, aki 
megbizást kapott a világszabadalmi 
cikk romániai egyedárusitására. 
Ez a cikk nem volt más, mint 

Autótul 

AuUTO 

ajdonosok, kedvező alka 
Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, UEGOLCSÓBB 

Bármely autóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA" 
órparaktár 

Strada Cipariu (Heltai-u.) 5. szám, 

egy ugynevezett öröktoll. A mérnök 
ur szintén hirdetéseket tett közzé 
és ügynököket keresett, akik szép 
számmal jelentkeztek is. Az öröktoll 
romániai előadója a cikket megmu- 
tatta az ügynököknek, kijelentette, 
hogy csak készpénzért kaphatnak 
belőle, legkevesebbet 1000 darabot 
á 7 lej, amit a papirkereskedések- 
nek 12 lejért adhatnak el, akik vi- 
szont 15 lejért kell forgalomba 
hozzák. 

Eddig az ügy egy rendes üzlet 
és ezentul kezdődik az, ami hason- 
lit a szélhámossághoz. A mérnök 
ur ugyanis nemcsak a tollakat adta 
el készpénzért az ügynököknek, ha- 
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nem Egy kolozsvári fanárnől instrukciókkal is ellátta őket. 
Az instrukciók szerint az ügynökök- 
nek vidéki iskolákat kell megláto- 
gatniok és a statisztikai hivatalra 
hivatkozva az igazgatótól elkérni a 
tanulók statisztikáját, természetesen 
az iskola papirján és pecsétjével 
ellátva. Ennek vétele után felkere- 
sendő a legközelebbi papirkereske- 
dés, lehetőleg olyan, melynek tulaj- 
donosa nem tud jól románul és a 
papirkereskedőnek meg kell mutatni 
az iskola levélpapirján és pecsétjé- 
vel ellátott statisztikát és azt be- 
beszélni neki, hogy az iskola igaz- 
gatósága a statisztikailag kimutatott 
tanulók számára meg fogja rendelni 
az illetőnél az öröktollat. 
Az ügynökök ugyanakkor még 

azt az instrukciót is kapták, hogy 
a mérnök urra hivatkozni sehol 
sem szabad. Néhány vidéki papir- 
kereskedő alaposan bevásárolt az 
öröktollakból és mikor az iskolánál 
érdeklődött, ott semmit sem akar- 
tak tudni a megrendelésről. 

Mi, mikor ezt az egész ujszerü 
és sajátságos üzleti trükköt nyil- 
vánosságra hozzuk, szintén nem 
hivatkozank a mérnök urra, de hi- 
vatkozank arra, hogy az ilyen 
üzelmek előbb-utóbb a Btk. parag- 
rafusaival kerülnek összeütközésbe. 

A liberálisok visszatérnek 
a parlamentbe? 

(Bukarest.) Az ,„Epoca" azt a fel- 
tünést keltő hirt közli, hogy a libe- 
rális párt végrehajtó bizotiságának 
többsége azon a véleményen vanm, 
hogy vissza kell térni a párt kép- 
viselőinek a parlamentbe és jóvá- 
tenni azt a hibát, amelyet a parla- 
mentből való kivonulásukkor elkö- 
vettek. Ezt a hirt sehonnan sem 
erősitették meg és igy csak erős 
fenntartással fogadható. 

Visszaélések történtek 
[ /a anyugdíjazandók lisiájának 

összeállításánál 
(Bukarest.) Az Epoca közlése 

szerint Madgearu Virgil miniszter 
vizsgálatot inditott a nyugdijba kül- 
dendő állami tisztviselők listájának 
összeállitásával kapcsolatosan. Ki- 
derült ugyanis az, hogy a B. listák 
összeállitásánál nagyarányu szabály- 
talanságok történtek. 
A kormány nyugdijrendelete sze- 

rint nyugdijazni keli mindazon 
tisztviselőket, akik 57-ik életévüket 
betöltötték, avagy bármily koruak 
is legyenek, de 30 szolgálati évet 
betöltöttek már. A nyugdijazandók 
listájának összeállitásánál, - a 
miniszterhez beérkezett panaszok 
szerint - számos olyan tisztviselő 
kimaradt a listából, akiket nyugdi- 
jazni kellett volna, mert az egyes 
hivatalfőnökök a nyugdijazandók 
listáját nem okmányok alapján, ha- 
nem a tisztviselők bemondása sze- 

mrint állitották össze. Kiderült, hogy 
számos tisztviselő, akit nyugdijazni 
kellett volna, fiatalabbnak mondta 
magát, vagy kevesebb 
évet vallott be, mint ahányat tény- 
leg betöltött. Az Epoca értesülése 
szerint a nyugdijazások körüli sza- 
bálytalanságok miatt szigora szank- 
ciókat fognak alkalmazni. 
.. 
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Fogadjunk ... 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok . 3 

sem 

rá, mi az oka annak, hogy a kor- 
mánykörökben most komolyan foglal- 
kozna. az állampolgársági törvény 
sürgős módositásának gondolatával. 
- Az ok ugyanaz, ami Grün- 

zweigék lányának sürgős férjhez adá- 
sának oka. 

s az mi volt? 
- Grünzweig egyszer azt mondotta 

a feleségének : 
„Már igazán sürgős volna a Ber- 

tánkat férjhez adni'. 
„aiórt ilyen sürgös egyszerre? - 

kérdezte megütközve a felesége". 
„Tudod lelkem, - mondotta a férj 

- a lányunk eddig még csak szép 
volt, de most már kezd gusztus dolga 
lenni. 
- Ertem kérem alássan, de mi lese 

a városi tanáccsal, amelynek a tél 
kezdetén nincs pénze a szükölködők 
segélyezésére ? 
- Ügy fogunk járni a választáso- 

kon, mint a gazdag bankár, aki meg- 
halt és erélyesen kopogtatott a meny- 
ország kapuján. Az Ur odaküldte 
Szent Pétert, nézze meg kiaz ? Szent 
Péter kinyitotta az ajtót és megkér- 
dezte tőle: : 

„Mit akarsz ?" 
„Be akarok menni". 
„Hohó, - kérdezte tovább - az- 

tán voltak jó cselekedeteid ?" 
„Hogyne - hangzott a válasz. 

Egyszer egy koldusnak adtam egy lejt". 
„Aztán ?" 
„Aetán egy másik alkalommal egy 

másik koldusnak is adtam egy lejiő. 
„Hát még mi jót tettél 24 

„FPár év mulva megint adtum egy 
koldusnak egy lejt". 

Szent Péter jelentette az esetet az 
Urnak. Az Ur végighallgatta, aztán 
igy szólt Szent Pélerhez: 

„Add vissza neki a három leji és 
menjen a pokolba". 
- Gondolja, hogy tényleg igy lesz 

a városi tanáccsal is, melynek csak 
lejjei vannak a nyomorgók számára ? 
- Ebben maradunk 

E ezea 

Varsóban folynak a la 
elkobzások 

(Varsó.) Több lapot szenvedélyes 
hangnemben irott és izgató tartalmu 
cikkek miatt az ügyészség elkobo- 
zott. A munkásság többizben meg- 
kisérelt tüntetéseit a karhatalom 
megakadályozta. Az esti órákban a 
főváros utcáinak képe visszanyerte 
nyugalmát. 

A Krupp-iegyvergyár 
telepet létesit Dalmáciában 

(Zágráb.) A lapok tudósitóinak je- 
lentése szerint az esseni Krupp-gyár 
a dalmáciai Salona határában hu- 
szonötezer négyzetméteres telek 
megvételére folytat tárgyalásokat. 
A német nagyvállalatnak az a szán- 
déka, hogy gyártelepet létesitsen 
palmáciában. 
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Mint minden évben, ez idén is kiselejtezzük - helynyerés cél- 
jaból - raktárunkat és ezért rendezünk 
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gramofon- 
és lemez- 

magyar- német- francia antikvár 
könyv, ének, tánc és müvész- 

lemez kerül forgalomba 

postán, utánvétte lküldünk választásra 
könyvküldeményt a vásári tömegből, 
nem tetsző nyomban visszaküldhető 
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Nti divat fénii divai 

Szabó Jenő divatkülön- 
a legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

, utóda Neumann M. , ó 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

CGólya- Áruház női divat 
különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

divatcsarnoká- 
Posz ler ban Reg. Ferd. 
2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 
féle női és férfidivatcikket. 

eciner ői felőtök 
- és ruhák 

Mruháza, Gal, Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 

adás is. Str. Memorandu- 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

Kézimunka, kötött és szö- 
völtáru, harisnya, csipke. 

sSsipos jemnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

kötött és szö- 
Blaiti vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart Főtér18 

Gobelin" Ka. 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 

ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Vesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos 

Katzés Fia Kész férfi 
-- És gyer- 

mek ruharaktar. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

özörmeáruk 

Déri Lajos szücs Str. 
- Memo- 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Kérem, 
ne fépedjen! 
Nagy Józset szücs- 

mester 
divatterme Főtér 10. szám. 

Máritonffy Tesi- 
vérek és Vársa 
szörmeáru és női szövet 
kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-925, 

Izrael Józsel szücs str. --- C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

Hangszeráru, 
öramophon 

„Odeon' 

Eicőöner A. 
Cluj, Unió-utca 16. Tele. 
fon: 8-76, Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Konyhafelszerelési cik- 
kek, edények, üvegáruk 

Maeskovits és Társa Konyha- 
felsze- 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

örogusriák ] 
Ernalkae drogueria és 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 88. 

Rózsa M.Roval- 
drouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Könyv- és 
papirkareskedők 

Keszey Alhori Könyv és papirkeres- 
kedése, antiguariuma és ' 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) i 

epage könyv, 
zenemü, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

edényáruházak 

1 MakkayásBukhardi, as- 
kedők. Caiea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telelon: 5.66. 

Szolnoky Lajos vanko- 
reske- 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Nas, szerszám és 

ClujaKolozsvár, november; gol07 

szINmÁZi IROnAHIRy, 
Diákszerelem, Holnap este lesz a 

„Diákszerelem" premiéreje. Hón 
pokig tartó előkészületek előzte 
meg a „Diákszerelem" holnap esti 
premiérejét. Káprázatos fény, vilá. 
városi pompa, ragyogás fog Ieárady 
a szinpadról. A rendező Ihász Al. 
dár és a karmester Komjáthy Káro] 
emberfölötti munkát végeztek azért 
hogy igazi világvárosi nivón jelem 
jék meg Kolozsvárott a „Diákszere. 
lem". Az uj diszleteket Olasz Lajo 
tervezte és festette. A „Diákszere. 
lem" főszereplői: Kondor Ibolya 
Betegh Bébi, Dancs Icza, Kőszeg 
Margit, Vass Piri, Székely Ibolya 
Solthy György, Tompa Béla, Iháy 
Aladásr, Selmeczi Mihály, Réthely 
Ödön. De rajtuk kivül és a kóruso 
kivül 24 görl és 12 boy egészitik 
ki az ensemblet. A „Diákszerelem 
10 egymásutáni estén marad müso. 
ron, sőt a hét első előadásra meg. 
válthatók a jegyek is. 

Ma utoljára a Zsaroló és Malek min 
diák. A „Zsaroló" cimü hatalma 
drámai ujdonság, valamint az ötle 
tes és kacagtató „Malek"-film ma 
utoljára látható a Magyar Szinház 
ban. 

Holnaptól: Heidelbergidiákélet Ramon 
Novarro-val és Kadettszerelem. Minden 
eddigi müsort ver az a nagyszabási, 
gyönyörü és hatalmas műüsor, amely 
holnaptól kezdve látható a Magyat 
Szinházban. I. 
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,Heidelbergi diák: écs.) S. 
élet'". Ramon Novarro világhirü ala zetgy 
kitásával. II. ,„Kadettszerelem" ból táv 
Joan Cravforddal. III. Pótképek. Ezmegce 
a brilliáns müsor csak csütörtököl ét, ho, 
és pénteken látható 3 órakor és fél- va lem 
hatkor. Szombaton is látható, de 
csak egyetlenegy előadásban és pe. 1 
dig pont 6 órakor. Helyárak: 30, elyez 
20 és 10 lej. 

HETI MŰSOR a, 
1, ! 

Szerdán este fél 9.kor: Két lány az uccán, 
4-edszer. Napi bérlet 18 szám, ,C 
Sorozatszám: 87. 

Csütörtök: Dikszerelem. Operette-revü uj- 
donság, 12 képben. Élőször! Ujdisz 
letekkel, uj kosztümökkel! Kondot 

budap 
ezési á 
0 nagy 

hilébe 

Ibolyával, Betegh Bébivel, Tompi 
Bélával, Solthy Györgygyel, Ihás: kor 
Aladárral. Premier bérlet 19 szám, * 
Sorozatszám 88. ; bolg Pénteken: Diákszerel m. 2-odszor. Napi 
bérlet 14 sz. „A'. Sorozatszám 80. eófia.) Szombaton d. u. fél 3 órakor: Az Obsitos. kol a Operette. Második itjusági előadá 0n a nagyon olcsó helyárakkal. Bevezető S többs 
előadást tart: Dr. Rózsa József. 
Sorozaiszám 96, 

Szombaton este 9 órakor: Diákszerelem 
8-adszor, Bérletszünetben. Sorozat- 
szám 91. 

Vasárnap d. u. 3 ó-akor: Borcsa Ameriká: 

z új 

készil 

ban. Operette-repriz, nagyon olcs korm mozihelyárakkal. Jegyek ára, 50, 40 830, 20 és 10 lei, Sorozatszám 92 Táris.) Vasárnap d. u. 6 órakor: Mit susog a "e erei és hér akácz? Operette.ujdonság. Kol iniszt kor Ibolyával, Belegh Rébivel, Solth klő * Györgygyel, Ihász Aladárral. Sorozat: IlŐ T szám 98. lelte 
Vasárnap este 0-kor: Diákszerelem. 00e tkozat rette-ujdonság 4-edszer. Bérletszűt ülpolit, netben. Sorozatszám 94. S szöv 
Hétfőn, nov. 11-én: Diákszerelem. 5-ödszől itottál Napi bérlet 14 szám „B-, Sorozat ik és szám: 95. 
Kedden, nov. 12-én: Diákszerelem : 6-odsz0 Den az Napi bérlet 14 sz. ,C. Soroza: os áll szám 96. 
Szerdán, nov. 18-án: Diákszerelem. 7.edszel" 41 

Bérletszünetben, Sorozatszám 97. nexg 
A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 1ar 
Szerdán, nov. 6-én 3 és félhat órakor. ik donság, Kolozsvárott először: I üti ír, zsaroló. Hallatanul izgalmas uj tj Kezleté sadalmi dráma 8 felvonásban. , btt, me Malek, mint diák, 7 felvonásos 0U hozás lesk. ÍtI. Pótkép. Két és félórás pártol tős müsor. Helyárak: 30, 20 és 1012 

Felelős szerkesztő: WOJTICZKY-KELEMEN GYULA - Ciuj, Str, Regina Maria i2. - Telefon .. 11 
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